

земли и привилегии. Большинство светских магнатов обещало ему свою верность. Однако епископы остались в оппозиции и отказались передать корону Людовику. Это позволило Карлу собрать силы и вытеснить брата из страны.

Из всех ближайших потомков Карла Великого молодой правитель Западно-Франкского королевства оказался наиболее амбициозным и властолюбивым человеком.

Упрочив собственное положение внутри страны, он начал предпринимать настойчивые попытки расширить территорию собственных владений. Однако попытка отобрать Прованс у своего племянника и тезки, Карла, оказалась безуспешной. Провансальская аристократия сумела дать ему достойный отпор, а после смерти короля она присягнула Лотарю II (863 г.). Тогда Карл Лысый решил устранить опасного конкурента иным способом.

В 862 г. верные ему епископы инспирировали скандальный судебный процесс против Лотаря, известный ныне как дело о разводе. Лотарь развелся с бездетной женой, отправив ее в монастырь, и женился на собственной наложнице, подарившей ему сына. Формальное нарушение церковных канонов стало поводом к длительному разбирательству, в котором приняли участие многие влиятельные европейские политики того времени, включая Римского папу Николая I. Это был не только политический конфликт, но первая серьезная попытка решить вопрос, какая власть выше — светская или церковная, власть королей или власть епископов. Находясь под угрозой отлучения, Лотарь вынужден был уступить: прежнюю жену восстановили в правах, а наложницу с ребенком лишили королевского статуса. Обширное Срединное королевство осталось без наследника, и после смерти Лотаря (869) оно было поделено между Карлом Лысым и Людовиком. Немецким.